

падной окраины хребта Русского и уходитъ къ юго-востоку на цѣлый мѣсяцъ пути. Такимъ образомъ, намъ удалось сдѣлать важныя географическія открытія, благодаря лишь тому, что случайный дождь очистилъ на поль-дня атмосферу отъ пыли. Дѣйствительно, въ ту же ночь подулъ съ песковъ вѣтеръ и опять все заволокло пыльнымъ туманомъ.

Оазисъ Ой-тугракъ, лежащій въ 15 верстъ не доходя съ востока до Кэріи, заключаетъ въ себѣ около 300 дворовъ мачинцевъ. Воды здѣсь мало, ибо она лишь временно приходитъ изъ горъ, по сухому руслу на продолженіи р. Ачанъ. Вокругъ оазиса пески, въ сѣверной части которыхъ лежитъ мазаръ *Камберѣ-Пашима* будто-бы ученика Алія. Вообще во всемъ Вост. Туркестанѣ достаточно находится прославленныхъ святыхъ отъ временъ арабскаго нашествія. Согласно преданію, изъ десяти тысячъ арабовъ, пришедшихъ тогда сюда водворить ученіе Магомета, послѣ покоренія ими страны, въ живыхъ остались только 41 человѣкъ.

На пути изъ Ой-туграка въ Кэрію настѣнно встрѣтили туземныя власти и съ ними китайскій чиновникъ. По обыкновенію, они предложили дастаръ-ханъ, который во всемъ Вост. Туркестанѣ, не исключая даже Черчена и Лобъ-нора, подается на русскихъ подносахъ. Встрѣчавшіе были весьма вѣжливы и сладкорѣчивы, въ особенности китаецъ. Съ ними мы сдѣлали еще нѣсколько верстъ и перейдя въ бродъ р. Кэрія-дарья раскинули свой бивуакъ на ея берегу, вблизи самаго оазиса. Отъ Лобъ-нора удалились мы теперь на 870 верстъ.

